

一湖荷香待客来

# 2012淮阳荷花节隆重开幕

□晚报记者 杜欣  
见习记者 张擎  
实习生 叶华婷 文/图

本报讯 “灼灼荷花瑞，亭亭出水中。一茎孤引绿，双影共分红……”千百年来，这些被诗人们无数次吟诵过的绝美画面，在这个炎热的7月，又一次在淮阳万亩龙湖再现。昨天上午，在淮阳羲皇文化广场亲水平台，伴随着游人赏荷的脚步和担经挑、舞龙狮、秧歌、旱船等当地精彩的民俗表演，历时一个月的2012年淮阳荷花节在龙湖之畔正式拉开了帷幕。

河南省人民政府副省长张广智，省文化厅、旅游局、体育局领导及市领导徐光、岳文海、李洪民、穆仁先等出席开幕式(如图)。

淮阳依托国家湿地公园龙湖的品牌优势，以湖为媒，以荷会友，着力打造“万亩龙湖生态游”、“羲皇故都寻根游”等旅游黄金名片，强力推介淮阳寻根文化、民俗文化、生态文化、荷花文化，全面提升了淮阳龙湖荷花节在全省、全国的知名度和美誉度。目前，已成功举办过5届的淮阳荷花节，已成为继洛阳牡丹、开封菊展之后河南第三大花卉旅游节会品牌，有力促进了淮阳经济社会全面发展。据了解，今年上半年，淮阳景区共接待游客1180万人次，实现文化旅游综合收入26.4亿元，同比分别增长



17%和29%。

盛夏七月，是龙湖荷花开得最美的时节。记者随与会嘉宾和游人泛舟龙湖，只见翠绿的荷叶丛中，亭亭玉立的荷花，像一个个披着轻纱在湖上沐浴的仙子，含笑伫立，娇羞欲语；嫩蕊凝珠，盈盈欲滴，清香阵阵，沁人心脾。船行水上，除了满眼的荷花和蒲苇，还不时看到古装

美女在荷叶间的竹筏上抚琴弄筝。悠悠琴声，缕缕荷香，仿若置身仙境。

据悉，2012淮阳荷花节由河南省旅游局、周口市人民政府主办，淮阳县人民政府、周口市旅游局承办。本届荷花节以“荷花·和谐·合作”为主题，活动持续1个月。开幕式当天，2012年中原龙舟龙狮公开赛同时在龙

湖激情上演。随后，有关部门又进行了河南省旅游人才培训基地(中部六省旅游人才培训基地)暨淮阳龙湖旅游度假区项目战略合作框架协议签约仪式。荷花节期间，还将进行省摄影家协会“龙湖聚焦”采风、“浪漫七夕”相亲活动、淮阳荷花节旅游直通车及中国传承文化暨易经研究学术论坛等系列活动。

教育部要求

## 三年内取消公办高中招择校生

**本报综合消息** 近日，教育部治理办下发《关于2012年上半年规范教育收费专项治理工作进展情况通报》，对2011年秋季检查发现问题整改情况以及2012年度专项治理工作进展情况进行通报。通报指出，将加强中小学教辅材料使用管理，3年内取消公办高中招择校生。

通报指出，关于公办普通高中招收择校生“三限”政策，各地均通过下发高中招生方案、招生计划，召开基础教育会议等方式予以明确，但有的省份仍存在超标现象。作为解决择校和治理乱收费问题重点的省会城市和计划单列市，仍多数没有出台相关文件，个别省份文件存在照搬照抄、措施不细、力度不够等问题。为此，从2012年秋季开学开始，每个学校招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中生计划数(不包括择校生数)的20%。在加大投入、合理调整收费标准的同时，要制定时间表、路线图，在3年内取消公办普通高中招收择校生。各地要集中对一些名气大、影响大、择校人数多的学校进行重点督办，跟踪指导。要对本省教育材料的评议范围、程序、种类和数量，以及监管、处罚等作出具体规定。

自2006年开展义务教育改制学校清理规范工作以来，全国大部分地区已完成清理规范工作。截至目前，还有7个省份共23所义务教育阶段学校未完成清理规范工作，分别是北京1所、吉林1所、福建15所、江西3所、广西1所、四川1所、新疆1所。各地承诺大部分学校将于今年秋季开学前完成清理规范。

(李佳 王璐)

## 中国医师协会考虑制作医生黑名单

### 加强行业自律

**本报综合消息** 卫生部7月18日上午在北京召开《医疗机构从业人员行为规范》专题新闻发布会，中国医师协会副秘书长谢启麟在回答记者提问时透露，医师协会希望制定一些行业内部的测评，目前正在考虑制作医生“黑名单”。

谢启麟介绍说，医师协会还会继续做法律法规的培训、对人文医学在医师队伍中的推进等工作。《行为规范》颁布后，协会肯定还会在年会、巡讲的培训中把《行为规范》进行推广，让大家遵照来做。

谢启麟说，医疗机构从业人员执业当中，特别是医师执业的一个重要特点——要独自面对病人的情况比较多，可能医德医风是非常关键的一件事情，我们要做监督和评估，这方面的工作医

师协会一直在做，下一步也会继续加强，比如说对某项医疗技术适用是否合理，我们会进行评估评价。

谢启麟还说，医疗技术的评估和评价是很复杂的，它涉及到的问题非常多，包括伦理问题、价格问题等等，医师协会希望制定一些行业内部的测评。有很多专家提出来是否医生也做“黑名单”，对此，医师协会正在考虑。《行为规范》的出台，作为行业协会肯定要努力推进好这项工作。

医政司副司长赵明钢补充说，行业协会有很多考量，对于《行为规范》的落实会起到正向的作用。《行为规范》的出台，一方面是对有关法律法规的规定进行了科学合理的整合；另一方

面也是认真总结和吸纳了广大医务人员在长此以往的实践工作中行为从感性到理性的过程；同时《行为规范》还对那些计划到医疗领域工作的人进入门前的行为教育，告诉大家如果要从事这个职业必须做到这些要求。

赵明钢说，行政部门也好、卫生行业也好，对《行为规范》高度重视，卫生行政部门为保障《行为规范》的落实做了很多准备工作，一是前期有关法律法规的制定和执行，二是对于这支队伍的教育、培训、培养，特别是在人文关怀、医德医风方面，三是对医务人员提出要求的同时，也在向大家解释无论是法律法规还是行为规范，既是对行为的约束，也是对医疗退伍合法权益的保障，另外对于保障医疗质

量、医疗安全，构建和谐医患关系有重要意义，广大医疗从业人员是非常认同的，而且做得也是非常好的，可能有极个别的做得不到位的地方正是《行为规范》需要加强和管理的地方，希望所有医疗从业人员技术精湛、医德高尚，为群众提供满意的医疗服务。

赵明钢指出，医政司在医改过程中经常强调，医疗机构、医务人员给患者诊疗的时候首先要保证安全、保证疗效，同时必须平衡好人文问题、伦理问题、费用问题。我们希望以最低的费用取得最好的治疗效果。卫生部医政司已经做了很多工作，包括诊疗指南、临床路径、抗菌药物的合理使用，下一步还有很多工作设想，还有很多工作要做，正在推进。

## 关于开展我市银行业优质服务大巡礼的方案

当今金融业竞争，不仅是银行与银行之间的信誉竞争，同时也是优质文明服务多元化、系统化的竞争。在国内金融市场日渐开放的今天，服务已被视为与国际接轨的主要竞争力指标，是商业银行的成功之本，也是商业银行创造价值、赢得市场、创立品牌以及增强核心竞争力的重要环节。

近年来，我市银行业致力于持续增强服务意识、规范服务行为、提高服务质量，全行业服务水平得到不断提升。注重从细节处抓服务、从根本上抓服务、立足长远抓服务，各家银行已形成共识。

为进一步提升服务水准，增强客户的体验和感受，同时为了积极配合同落我市“作风转变暨环境

优化”活动的开展，周口日报社拟举办我市银行业大巡礼活动，活动开展期间，周口日报社利用《周口日报》、《周口晚报》等主流媒体主导地位，开辟专版、专刊作为活动宣传阵地，对各银行业机构的优秀个人标兵、优质服务窗口、优秀金融网点等进行宣传，大篇幅、多角度、全方位展示银行风采，让广大读者对我市

银行业务的各项金融业务和金融服务有更广泛、更深入地了解。同时，在我市金融行业内部营造出“以评促建”的良好氛围，打造一批优质、廉洁、高效的金融网点，促进全市银行业金融机构经营管理水平和服务质量上台阶。

同时结合我市实际，本次活动还将评出“周口活力发展银行奖”、“周

口银行业支持‘三农’发展成就奖”、“周口银行业卓越理财团队”，“周口银行业服务小企业促进奖”。有意向单位请与周口日报金融部联系。

联系电话：15936909988  
13592220089 13592220015  
13526257619

周口日报社  
2012年7月18日